

GRIGORE G. PEUCESCU
Director politic

ABONAMENTE :

în țară 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei
în străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

REDACTIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE

N. GR. FILIPESCU
Proprietar

ANUNCIURI :

anunțuri pe pagina a patra linia 30 bani
anunțuri și reclame pe pag. III 2 lei linia.

ADMINISTRAȚIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

CONFERINȚA DIN BUCUREȘTI

INFLUENȚA

GERMANA ȘI FRANCEZA ÎN BUCUREȘTI

CEȘTIUNEA ECONOMICĂ

MUSIUMITICA

DIALOGUL MORTILOR

REGELE TESALIEI

CONFERINȚA DIN BUCUREȘTI

În câte-va zile vor începe dezbaterile amănunțite asupra convențiunii de comerț ce este a se încheia între Austro-Ungaria și Statul român. Să știe că această cestiune dă loc de cât-va timp la un adevărat duel de condeu între liberi-schimbisti și protecționiști. Noi ne-am pronunțat deja în principiu în favoarea unui protecționism moderat, fie prin tarif autonom, fie prin o convențiune de comerț.

Întru cât privește convențiunea de comerț, astăzi nu mai e cestiune d'a se ști dacă trebuie să facem o convențiune sau nu cu Austro-Ungaria; negocierile asupra bazelor convențiunii s'a și făcut la Viena și s'a și subscris un protocol prin care aceste baze sunt anume determinate. Prin urmare e timp să părăsim punctul de vedere teoretic și să ne ocupăm cu d'amănuntul de cestiunile ce vor fi puse în discuțiune cu ocaziunea dezbaterilor ce vor avea loc în București.

Multe și varii sunt aceste cestiuni și acei cari cred că, prin bazele puse la Viena, încheierea unei convențiunii favorabile pentru România este asigurată, se înșăă amar. Aceea ce s'a făcut la Viena a fost un simplu act de formalitate. Ambele state au manifestat dorință reciprocă d'a regula, într'un mod statornic, relațiunile lor economice și comerciale și au determinat unde puncte principale în baza cărora vor urma discuțiunile viitoare.

Dar pe lângă aceste puncte fundamentale, există o sumedenie de cestiuni laterale care au fie-care o însemnătate specială.

Pentru noi una din cestiunile de căpetenie este *durata convențiunii*. Putea-va oare obține guvernul nostru ca noua convențiune să fie încheiată numai până la termenul la care expiră convențiunea cu Germania? Aici e cestiunea.

Nu mai atunci vom putea să avem perspectiva d'a câștiga independența noastră economică, stabilind un tarif autonom uniform în fața tuturor statelor ce nu vor să se pună cu noi pe un picior de egalitate. Este dar de o necesitate absolută ca la expirarea convențiunii cu Germania, adică la 1891, să expire și aceea cu Austro-Ungaria; căci alt-fel vom fi prinși într'un fel de *angrenaj* convențional prin faptul că, ast-fel cum astăzi convențiunea cu Germania face iluzoria ori-re luptă economică care vom întreprinde-o, la 1891, când va expira această convențiune, vom fi iarăși paralizați prin convențiunea austriacă și așa mai departe.

Să poate chiar că această lipsă de simultaneitate în expirarea convențiunilor, să fie intenționată din partea politicii austro-germane și să facă parte din arangiamentul încheiat între ambele imperii, a căror politică orientală și dunăreană este identică. În or ce caz, noi suntem dator să stăruim ca să ajungem a dobândi *expirarea simultană* a tuturor convențiunilor pe care le avem încheiate, ca în urmă, să putem stabili regimul vamal care ne convine și, fără a ne înconșura cu un zid chinezesc, să fim în stare d'a proteja industria noastră născândă.

O altă cestiune care se va ivi cu ocaziunea negocierilor din București, va fi aceea a încheierii unei convențiunii consulare menită a înlocui jurisdicțiunea consulară.

Un ziar germano-român care apare în București sub titlul de *Lloydul-român*, a atins deja acest punct însemnat. Relațiunile oficiale ce le are redacțiunea acestui ziar nu sunt un secret pentru nimeni; iată cum se exprimă *Lloydul-român* în numărul său din 13 Aprilie :

Prima cestiune care va preocupa conferința austro-română, va fi regularea situațiunii supușilor ambelor state, fără de care este imposibil încheierea unui tratat de comerț.

În cea ce privește în special Austro-Ungaria și România, trebuie să observăm că cu expirarea convențiunii actuale de comerț nu va mai exista nici un tratat, care să stipuleze modul de protecțiune a supușilor ambelor state, s'au înlocuirea unor diferențe comerciale, care se pot ivi la or ce moment. Înainte încheierii tratatului din Berlin, străinii domiciliați în România se bucurau de protecțiunea ce li se acorda prin așa zisele capitulațiuni.

După proclamarea independenței României, care chiar înaintea conferinței din Berlin intrase în rândul statelor civilizate, situațiunea României în fața străinătății a luat un alt caracter, căci de și tratatul din Berlin prevede menținerea provisorie a capitulațiunilor, totuși nu a venit nici una din marile puteri în gând, să ceară de la statul român recunoașterea jurisdicțiunii consulare pe propriul său teritoriu, înlocuind precum se practica, pe când eram încă vasal sublimel Porți. Așa dar stipulațiunile capitulațiunilor se pot considera de abrogate de și nu în mod formal, dar de fapt, fără însă să se fi creat vre'o înlocuire corespunzătoare.

De multe ori s'a făcut încercări, d'a se încheia convențiunii consulare cu România fără însă ca aceste încercări să fi fost coronate de succes. Ignorăm cauza acestor ne-reușite, dar acum sunt motive a crede, că cu ocazia reînnoirii convențiunii comerciale cu monarhia habsburgică se va aduce pe tapet pe lângă alte neajunsuri și cestiunea regulării protecțiunii și siguranței domiciliului supușilor ambelor state contractante, înlocuindu-se ast-fel într'un tratat în toată regula capitulațiunile, care numai corespund astăzi pozițiunii ce România ocupă printre statele civilizate ale Europei. România a și intrat deja în negocieri cu Germania pentru încheierea unei convențiunii consulare, și după toate probabilitățile rezultatul acestor negocieri conduse de d. Beldiman la Berlin vor căpa în curând sancțiunea legală.

Orî cine vede însemnătatea acestui punct, mai ales că pe lângă densul tot atît de însemnat, ca executarea sentințelor judecătorești, cestiunea moștenirilor supușilor austro-ungari, în privința casurilor în cari art. 7 din Constituțiune oprește pe streini d'a dobândi imobilele rurale în țară, în fine, cestiunea încheierii unei convențiunii sanitare.

Acest din urmă punct ne pare de importanță capitală, căci atinge o ramură însemnată a economiei noastre naționale, aceea a exportului vitelor.

Vexațiunile de tot felul la care a fost espus exportul vitelor noastre din partea guvernului unguresc, în anii

din urmă și pagubele enorme pe care le-a suferit țara din această cauză, sunt prezente în memoria tuturor. Cu toate acestea convențiunea de la 1876 stipula într'un mod clar libera exportatiune a vitelor cornute și a porcilor, ceea-ce n'a împiedecat pe Unguri d'a reduce exportul vitelor noastre la *un singur boi* pe an.

Nu este dar suficient ca principiul liberului export al vitelor să fie înscris în viitoarea convențiune. Este neapărat ca să se prevadă o sancțiune oare-care în eas când vecinii noștri vor refuza să aplica cunoscutul pretext de epizootie care ne-a costat milioane și, pe lângă milioane, actul de umilire prin care guvernul român a fost silit să revocare cuvintele pronunțate de șeful statului în mesajul de deschidere din 15 Noiembrie 1881.

Să vede dar că cestiunile, ce se vor discuta în negocierile ce vor avea loc în București, sunt atât de însemnate în cât din rezolvarea lor va atârna dacă se va putea încheia o convențiune cu Austro-Ungaria sau dacă convențiunea nu va fi oneroasă pentru interesele noastre.

DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Sofia, 28 Aprilie. — Prințul Alexandru însoțit de președintele consiliului a plecat azi dimineața, ca să viziteze provincia, a cărei administrație i s'a încredințat de curând.

Atena, 26 Aprilie. — O manifestațiune populară a avut loc astăzi. Ea a fost liniștită.

Oratorii au îndemnat pe guvern să reziste.

D. Delyanis a promis că va ocroti onoarea Greciei.

Guvernul elen va respunde probabil mâine la ultimatul periturilor.

Paris, 28 Aprilie. — Se asigură că cei cinci reprezentanți ai marilor puteri, cari au remis ultimatul lui Delyanis, au fost desaprobați de guvernele lor respective, pentru că au lucrat, fără să aștepte noii instrucțiuni.

Brindisi, 28 Aprilie. — S'a constatat ieri 2 cazuri de holeră și un deces.

INFLUENȚA FRANCEZA ȘI GERMANA ÎN ROMANIA

Extragem din *Kölnische Zeitung* următorul articol, care ne arată silințele ce-și dau Franța și Germania pentru a mări pe fie-care zi influența lor în România.

Reproducem ca informațiune cele zise de *Kölnische Zeitung*, și amintim că am anunțat nu de mult că d-nu Montgolfier, care venise în București cu ocazia experiențelor cu cupolele, a propus din partea unei case din Franța, să împrumute guvernului nostru 60 de milioane.

Știrea despre comandare de turnuri cufasate dupe sistemul Mougins perfectonat este o pură născocire, înlocuind ca s-motul respândit acum câte-va săptămâni privitor la acceptarea definitivă a cupolelor franceze. Cea ce este însă adevărat, e că în urma eșecului, ce a suferit turnul cilindric la încercările de la Cotroceni, Majorul Mougins a declarat, în numele fabricii din St. Chamond, că e gata să elaboreze un nou proiect de cupolă, asemănător sistemului Gruson-Schuhmann. Ignorăm dacă zisul proiect s'a supus deja guvernului român. Dar este un fapt cert, că cercurile cari au să decidă despre fortificarea capitalei, se găsesc în posesiunea unui nou proiect Gruson-Schuhmann, care înălțură cu desăvârșire singura obiecțiune ridicată de militarii noștri filo-francezi contra sistemului german. Dar cu toate acestea, rezolvarea definitivă a cestiunii fortificării nu se poate prezice, de oare-ce pe lângă

atecțiunea ridicată a militarilor noștri pentru tot ce este de proveniență franceză, mai vine și împrejurarea, că în această afacere considerațiunile financiare vor juca un rol însemnat. Direcțiunea stabilimentului din St. Chamond s'a ținut de experiențele dobândite în Serbia cu ocaziunea comandării tunurilor; înlocuind precum capitalul pus la dispozițiunea guvernului sârbesc a contribuit ca tunurile sistemului francez Bange să obțină succesul dorit. Tot așa capitalul francez, pus la dispozițiunea guvernului român, trebuia să acopere defectele cupolei franceze. Cel puțin nu este un mister pentru nimeni, că reprezentanții usinei din St. Chamond au venit în București cu un fond de dispozițiune de 200.000 franci și cu un proiect de împrumut în husunar. Aceste intențiuni de samsarlăc n'au reușit până acuma—fie că guvernul român n'a voit să se lege mâinile, s'au că efectuarea unui împrumut în Franța înlămpină mai multe dificultăți, de cât se prevedea—; în or-ce cas însă împrumutul cel mare, necesitat de România pentru efectuarea lucrărilor de fortificație, construcțiunea podului peste Dunăre la Cernavodă, înlămpinare de docuri și antrepozite etc. nu s'a încheiat încă nicăeri; de aceea posibilitatea nu este încă exclusă, că stăruințele Franței pentru redobândirea influenței perdită în parte, se contribuie la succesul cupolei Mougins prin o acțiune financiară îndestulătoare.

CEȘTIUNEA ECONOMICĂ

Am reprodus în ziarul nostru diferitele păreri ale ziarelor române în cestiunea economică.

Reproducem azi și părerea *Curierului financiar* :

Trebuie să arătăm în același timp că națiunea întreagă a salutat sincer principiile protectoare care au servit de basă la alcătuirea acestui tarif.

Astă manifestațiune nu isvorăște din triumful vre-unei idei prinse în aer, ci din necesitatea și satisfacțiunea ce simte fie-care d'a determina *României o politică economică* care să ocrotească în mod real interesele economice și s'o pue în pozițiune de a și desvolta toate avuțiile de care dispune. Prin urmare, națiunea în lupta sa pentru a stabili o *atare politică*, nu procede și nu poate proceda după visuri, după frase sau după sisteme și idei care și-au făcut veacul și care numai produc nimic. Ea procede după un program economic anume determinat care i servă de guid în mișcarea sa pentru regenerarea economică a României.

Programul de care e vorba e acela prezentat în Ianuarie 1884 de d. M. Minovică, directorul *Curierului Financiar*, la congresul Economic de la Iași, în cuprinderea următoare :

I. Instrucțiunea agricolă, comerțul de arte și meserii în toate județele României, potrivit cu trebuințele localităților.

II. Aplicarea principiului protecționist pentru industriile române.

III. Aplicarea principiului prohibitiv pentru materiile străine ale căror similare România le produce în cantități suficiente pentru trebuințele țării.

IV. Egalitatea și justiția în dările directe prin introducerea unui sistem de impozit basat pe venit.

V. Aplicarea principiului de apărare de drepturi vamale pentru toate mașinile și materiile necesare industriei din țară.

VI. Apărarea de taxe comunale pentru materiile prime sau fabricale provenind din țară.

VII. Legi organice pentru societățile anonime, mutuale și în comandă.

VIII. Acordare de prime de exportatiune și restituire de taxe vamale pentru exportatiunea produselor industriale indigene.

IX. Asigurarea proprietății prin cadastru.

X. Legi pentru apărarea comerțului și industriei în contra concurenței *neoneste*.

XI. Denunțarea convențiunilor de comerț și reînnoirea lor pe baza sistemului protecționist.

XII. Scăderea tarifelor pe căile ferate române în măsura d'a favoriza exportatiunea și producțiunea țării.

Intocmirea tarifelor locale pe aceleaste baze ca tarifele directe.

Pentru exportatiune, adoptarea de tarife egale cu toate țările pentru a nu se favoriza industria unei singure țări și a împiedica concurența pe piețele noastre.

XIII. Intinderea căilor de comunicațiune pe uscat și pe apă, corecțiunea și navigabilitatea râurilor.

XIV. Aplicarea sistemului de irigațiuni pentru dezvoltarea producțiunilor agricole.

XV. Îmbunătățirea stărei materiale a porturilor și încurajarea dezvoltării centrelor de transacțiuni comerciale.

XVI. Întreținerea corporațiilor de meseriași.

Acest program, resumând fidel voința și aspirațiunile națiunii române, a fost aprobat de Congresul Economic și de întreaga presă română fără deosebire de culori sau de partid. Națiunea prin urmare are încă de la 1884 un *program economic protecționist bine definit*. Ca executiune a acestui program, guvernul și Camere, după ce i au dat câte-va legi protectoare, li dau acum și un tarif autonom. Acest tarif stabilind în mod oficial politica economică protecționistă a României națiunea știe astăzi de unde a plecat, ce voește și unde merge.

În ce privește această politică, ziarul *Epoca de Mercuri*, organ al tinerimii conservatoare, față cu marile interese economice ce preocupă țara în acest moment, a crezut că o datorie d'a uita urile și pasiunile politice pentru a apăra pe câmp liber aceste interese și a și spune cuvântul său.

Nu știm dacă patrioții redactori de la *Epoca* împărtășesc în total sau în parte programul nostru economic; ceea-ce știm este, că în această epocă în care e vorba d'a încheia Convențiunii de Comerț și d'a stabili bazele emancipării noastre economice, romniului divizat pe terenul politic, trebuie să fie și să rămâie strins uniți pe terenul economic. Aceasta ne-ar lătura în întru și ne-ar face să fim mai respectați în afară. «Epoca» a dat semnalul acestei uniri; am dori ca și cele alte ziare de opozițiune să facă același lucru.

Eată în adevăr cum cugetă și cum se exprimă organul tinerilor conservatori prin No. *Epoci* de Mercuri :

«Într'o țară ca a noastră în care industria e încă de creat ori cea care e creată e încă în fașe, trebuie să fim protecționiști. Pe acest lărm liber-schimbist și pe protecționiști fără distincțiune își dau mâna.

«De aceea am crezut inutil d'a malcomplica discuțiunea făcând o profesiune de credință generală, pentru ori contra liberului schimb și deschizând contro-versa între liberul schimb și protecționism, atunci când în cazul nostru nu există deosebire între economiști și când putem zice cu toții împreună că în situațiunea noastră trebuie să fim protecționiști.

Trebuie să observăm aci că, în cestiuni de o ordine economică mai înaltă «Epoca» pentru prima oară își spune cuvântul său. Noi o felicităm și ne grăbim a i arăta că bine și i a spus.

Mulțumim confratelui nostru pentru laudele ce bine-voiește a ne adresa. Vrem numai să adăogăm că nu numai în această cestiune, dar în toate cestiunile sperăm că ne putem pe tărâmul național.

PARTEA ESTERIOARA

Austro-Ungaria. — Viena, 24 Aprilie. — Din Galiția vin următoarele știri: Aici circula șgimotoe fantastice, că anul 1886 va aduce pentru țărani mari nenorociri. În poporațiunea țărănească a Galiției s'a înrădăcinat de mult credința, că în anul 1886 va fi sfârșitul lumii. De acea poporul de la țară este coprins de apatie. Afară d'asta în timpul din urmă s'au pus în circulație între țărani diferite petițiuni, mai ales una ca să se fie sfințite Dumineci. Aceasta era în dreptăla mai mult contra ovreilor; ea fu combătută de alți agitatori, cari spu-

neau țeranilor fără cunoștință de carte, ca acea petiție emana de la boeri și ca într'însa se cere de la Maj. Sa reintroducere a robotei sau a iobăgiei, ceea ce a înălțat pe țerani contra nobilimii. Pe lângă acestea au venit mulți emigranți din țările învecinate; tot în acest timp s'au înălțat câte-va vânători mari, aranjate de nobili. Toate acestea facură pe unii indivizi să lăsească sgomotul, ca boerii plătuse o răscoală. Mai mulți dintre acești indivizi au fost arestați. Cu toate acestea niciunul nu e urmărit de vre-o agitație hrănită din afara. Guvernatorul a trimis pe un delegat în districtele Bochnia și Gorlice autorizându-l, ca la trebuință să reclame ajutor militar; astfel măsurile guvernului dau toată garanția posibilă, ca țerănimia se va reîntoarce în curând la liniștea obișnuită.

Munteșii. — Cetinie, 25 Aprilie. — Pe la 10 Mai se vor împărți locuitorilor în Dulcigno, de către însuși prințul Nicolae, terenurile câștigate prin secarea mlaștinilor din ținutul de acolo. Pe o întindere de mai multe mii de pogoane vor fi colonizate vre-o 600 familii. Și dealungul lacului Scutari se vor începe, dinpreună cu Poarta, lucrări pentru secarea multor locuri mlaștinoase.

Organizarea mai multor batalioane de infanterie după modelul european se va începe în curând cu toți dinadinsul; instructorii streini vor sosi în luna lui Mai.

Anglia. — Londra, 25 Aprilie. — În Adelaide, Australia de sud, va fi în anul 1887 o expoziție internațională, când se vor împlini 50 ani de la urcarea pe tron a reginei, precum și 50 ani de când există această colonie. După ce în fine parlamentul din Adelaide a acordat suma de 1,300,000 lire sterline sau 32,500,000 franci pentru această întreprindere, deschiderea expoziției s'a fixat pentru ziua de 20 Iunie 1887. Consuliile statelor reprezentate în Adelaide formează un comitet deosebit în consiliul de administrație al expoziției.

DECRETE

- D. M. Pherekyde, ministrul afacerilor străine, întorcându-se la post, interimul d-lui Eugeniu Stătescu, încetează.
- D. D. Capeleanu, actual președinte al tribunalului de apel Tulcea, este numit prefect al județului Tulcea.
- Se aprobă încheierile consiliului județean de la Olj, pentru construcția podurilor peste râul Jiș, distruse de apele mari, de la punctele Comocen, Bucovești și Jitivanu.
- Sunt numiți la direcțiunea generală a căilor ferate:
- D. Popescu George, impiecat clasa I, în postul de șef de gară clasa II.
- D. Georgescu Dimitrie, șef de gară clasa II, în postul de casier clasa I.
- D. Ionescu I. Anton, controlor clasa III, în postul de șef de gară clasa II.
- D. Antonescu Barbu, șef de gară clasa I, în postul de șef de gară principală.
- D. Dubert Ion, sub-șef de gară clasa I.

D. Marinescu Nicolae, impiecat definitiv clasa I, în postul de controlor clasa I.

D. Baranca Paul, controlor clasa II, în postul de șef de magazie clasa II.

D. Teodorescu Eleonorie, impiecat definitiv clasa III, în postul de impiecat definitiv clasa I.

CRONICA

Musiu Mitică

E ticalos de tot, musiu Mitică!... Barbat levent cu damele, a fost în vremea dumnealui cocoșul mahalalei în care domiciliu și unde a lasat multe suveniruri. Astăzi are 30 de ani, afara de sărbători, dar ori și cum, vorba dumisale că tot îi da inima brânci la o porție amestecată de amor.

S'îl văzută înainte vreme pe musiu Mitică cum se purta de galant. Și astăzi are fasonul dumnealui, dar de, toate se duc cu vremea.

Pe cap poartă o pălărie gris-perle înaltă cumpărată acum 12 ani; frezura nu și-a schimbat-o de 15 ani și se poartă cu cărarea în mijlocul capului. Începând de la frunte și sfârșindu-se la ceafă: jachetul, vesta și pantalonii nu sunt nici o dată două d'un fel și mai tot d'una trebuie să bată în încadrilat.

II

Musiu Mitică a făcut și poezii. Când era în floarea junetei se înamorasise până la desperare de juna Săftică, fida legitimă a cărciumarului din colț. Transportat de bețetea ei (așa se vorbea pe atunci) musiu Mitică îi compuse o poezie din adâncul inimii:

Un june înamorat

De ce ești ah! crudelă oh! angel răpitor
Și nu măi consolă durerea și erudul meu amor
Căci făcără ce n'ieptu mi consumă viața mi
Mă face ca să sufăr, se n'am o zi senină.
etc., etc., etc.

Această poezie a fost trimisă Săfticiei prin poșta și cu răspuns plătit, dar în loc ca să meargă la destinație a căzut în mâna șefului familiei, care a rupt picioarele onorabilului, când a mai trecut pe sub ferestrele dumnealui, după răspuns.

De atunci musiu Mitică se numește: O victimă a amorului.

III

Ocupația lui musiu Mitică este de a fi funcționar la stat și pe lângă asta mai posedă și o sută de galbeni veniți pe an, rămași moștenire din familie.

Cu această modestă sumă și cu salariu de 150 lei lunar, afara de reținere, stimabilul musiu Mitică nu lipsește de la nici un teatru, de la nici un artist, de la nici o menagerie, de la nici o panoramă. La scamatori îi place mai ales.

Când fuse mai deunăzi în capitală biliardul Rudolf, musiu Mitică a venit de la orele 7 la teatru numai ca să apuce loc în fața. În vremea concertului, Rudolf l'a cerut *părălia gris perle* ca

să facă ceva lovituri împrejurul ei, lusa musiu Mitică a refuzat cu multă insistență pentru motivul că o are suvenir și nu vrea să mai păta ce a pătit acum 10 ani la moși, unde a dat *părălia* unui scamator și a făcut jumări într'ansa de rădea toată lumea.

IV

Astăzi Musiu Mitică e om așezat dar nefamilist.

Când îl întreabă amicii dacă nu se însoară, Mitică oftează din greu și răspunde:

Ce a fost verde s'a uscat,
Ce a fost tânăr m'a lasat.

Dar de curtezan, tot curtezan.

La bal mascat e în păr, la denii e în păr, pe trotuar e în păr și tachinează în tot-d'a-una femeile cu vorbele lui d'acum 20 de ani.

Nu mai de politică nu s'a ocupat nici-o dată musiu Mitică, răspunde invariabil aceluia care îl acuză că nu se ocupă și dânsul de fericirea țerei: Amorul și cu politica nu se potrivește mon șer.

În anul acesta, ca de obicei, a făcut Paștele la Tigănești, unde are cunoștințe vechi și durabile.

Ce era musiu Mitică, când era în floare!...

Radu Tandăra.

INFORMATIUNI

Guvernul a redactat o adresă pe care o va remite mâine or poimaine d-lui de Coutouly, ministrul Franței.

Prin această notă, guvernul nostru declară în mod oficial, că e gata a începe negocierile, pentru încheierea unei convențiuni de comerț cu Franța.

Printul Ioan Ghika va pleca Duminecă la postul său.

Nu se știe încă, cari persoane vor fi desemnate de guvernul nostru, pentru a lua parte la negocierile tractatului de comerț cu Austria.

E probabil însă că d. Grigore Ghika nu va mai fi delegat la conferința din București. D-sa va pleca peste câteva zile la Galați, pentru a lua parte la lucrările comisiei dinunăre.

Opoziția va ține în curând o întrunire publică la Bârlad și o altă întrunire la Botoșani.

La aceste întruniri va lua cuvântul și d. Alexandru Lahovary.

La Bârlad va vorbi și d. G. Paladi.

Duminecă se va ține o întrunire publică și la Târgoviște, în care va lua cuvântul d. Dim. Giann.

La adunarea comercianților de cereale care a avut loc ieri în sala Bursei din București, s'a vorbit mai mult de puținele înlesniri ce întâl-

neș exportatorii noștri în transporturile cu drumurile de fer. Hotărârea luată are de scop, a se mijloci pe lângă ministrul de comerț, pentru a se acorda facilități transportului de cereale. D. T. Nica, secretarul legist al Camerii de comerț a sprijinit această părere.

Printul Ion Ghika, ministrul nostru la Londra, a fost ieri primit în audiență de M. S. Regele

Bomba anunță că guvernul a dat ordin ca să se facă o anchetă în județul Brăila, asupra cauzelor emigrării sătenilor, din acel județ.

D. Ion Brătianu s'a întors aseară de la Florica.

Să zice că persoanele desemnate pentru a lua parte la conferința pentru încheierea convențiunii Austro-Ungare sunt: dd. Stolojan, Manolescu, secretar general al ministerului domeniilor, Gr. Olănescu, director general al vâmlor, Dim. Olănescu director al ministerului afacerilor străine și G. Cantacuzino, director general al căilor ferate.

Din partea guvernului Austro-Ungar, vor fi delegați, dd, Baron de Mayr, Mihallovitz și Kallehberg.

Vienna, 28 Aprilie. — Delegații Austro-Ungariei d. Baron Kallehberg, consilierul de secțiune Mihallovitz și Turcozy directorul vâmlor, pleacă astăzi la București, pentru a începe cu guvernul român negocierile privitoare la noua convențiune comercială.

Ministerul afacerilor străine va trimite probabil mai târziu un delegat.

Se afirma, ca reprezentanții Austro-Ungariei sunt prevăzuți cu instrucțiuni foarte întinse, cari le vor permite de a încheia un tratat definitiv.

Atena, 28 Aprilie. — D. Delyanis a adresat agenților diplomatici ai Greciei o circulară, în care declară că nu poate proceda la desarmare, sub lovitura ultimatumului ce marile puteri au remis cabinetului din Athena.

Cu toate acestea el se declară gata a împlini angajamentul luat în mod spontan către Franța, cu condițiunea ca marile puteri să lase or-ce libertate de acțiune.

Se crede ca cabinetul va da demisiunea daca ultimatumul va fi menținut.

Londra, 28 Aprilie. — A izbucnit cholera printre trupele englezești din Birmania.

De la București, pentru a începe cu guvernul român negocierile privitoare la noua convențiune comercială.

Ministerul afacerilor străine va trimite probabil mai târziu un delegat.

Se afirma, ca reprezentanții Austro-Ungariei sunt prevăzuți cu instrucțiuni foarte întinse, cari le vor permite de a încheia un tratat definitiv.

Atena, 28 Aprilie. — D. Delyanis a adresat agenților diplomatici ai Greciei o circulară, în care declară că nu poate proceda la desarmare, sub lovitura ultimatumului ce marile puteri au remis cabinetului din Athena.

Cu toate acestea el se declară gata a împlini angajamentul luat în mod spontan către Franța, cu condițiunea ca marile puteri să lase or-ce libertate de acțiune.

Se crede ca cabinetul va da demisiunea daca ultimatumul va fi menținut.

DEPESI TELEGRAFICE

Vienna, 28 Aprilie. — Delegații Austro-Ungariei d. Baron Kallehberg, consilierul de secțiune Mihallovitz și Turcozy directorul vâmlor, pleacă astăzi la București, pentru a începe cu guvernul român negocierile privitoare la noua convențiune comercială.

Ministerul afacerilor străine va trimite probabil mai târziu un delegat.

Se afirma, ca reprezentanții Austro-Ungariei sunt prevăzuți cu instrucțiuni foarte întinse, cari le vor permite de a încheia un tratat definitiv.

Atena, 28 Aprilie. — D. Delyanis a adresat agenților diplomatici ai Greciei o circulară, în care declară că nu poate proceda la desarmare, sub lovitura ultimatumului ce marile puteri au remis cabinetului din Athena.

Cu toate acestea el se declară gata a împlini angajamentul luat în mod spontan către Franța, cu condițiunea ca marile puteri să lase or-ce libertate de acțiune.

Se crede ca cabinetul va da demisiunea daca ultimatumul va fi menținut.

Londra, 28 Aprilie. — A izbucnit cholera printre trupele englezești din Birmania.

DINTR'O ZI INTR'ALTA

DIALOGUL MORTILOR

Acesta este titlul unei poeme satirice apărută zilele acestea în Ploiești și al cărei autor se ascunde sub pseudonimul de *Un bătrîn democrat*.

Lucrarea din punct de vedere al poeziei, al versificării, al clarității etc. lasă neapărat de dorit, ceea ce chiar autorul recunoaște când zice:

Dar n'am talent ca alții și nici mă bizuiesc
A face eu din pană mi un dar Dumnezeesc,
Că stăbăni încredere și ei capriții fac,
Căci, muza mi-e îndrăzneată și lii ca să
măse!

Dacă însă vorbim despre această poezie, cauza este că sub forma de dialoguri între morți, se face, de la început până la sfârșit, numai alușionipolitece importante pentru actualitate. Ca croniciari conștiințioși ne vom săi să împărțăm cititorilor noștri un resumat din ceea ce *bătrînul democrat* din Ploiești a scris în cele șase cânturi în cari e împărțită poezia sa.

În cântul I-iu autorul spune că
... obosil de lăbur, de viața de om
De sgomotul mulțimii, de lăzcel cel trufaș
Se retrage dese ori la viața sa de pe vârful
de Gâlmea, unde

Departa de zavistit, mizerii omenestii,
a făcut această poezie, care e o *narațiune fidelă de ceea ce cu groază s'a spus, de mult ce prin ceruri s'a preumblat odată.*

Aci la această vie, autorul e vizitat de un vecin al său, care venind îi alungă uratul de care era coprins prin ceea ce îi povestii.

Îi puse vecinul că, într'o zi de iarnă, înmehit de viscol și fără vr'un ajutor se lupta cu moartea până când sufletul se despărți de corp și se duse să și afle odihna

Acolo unde nu sunt suspinții și dureri
Cum spune sânta carte și a sântilor părerii.
Și ast-fel se termina cântul al II.

Următoarele patru cânturi nu e de căl narațiune acestui suflet care dupe ce s'a preumblat prin raii să întors iarăși pe pământ în urma ordinului sfântului Petru care l'a zis:

Al ordin de la Domnul să pleci cum ai venit
Căci corpul tău și astăzi e'n neg și necinlit,
Înfășurat în ghețuri nu s'a putut strica
Profită, mergi îndată căci tot l'a înviea.

În cântul al IV vecinul autorului narațază răspunsul ce a dat lui Manolache Costache când acesta întâlnindu-l în raii, îl întreabă de țara lui.

De Rege, de Brătianu, l'am spus de a
l-am spus că țara ureagă azi geme în
Că nu mai e puțință, izi se se hrănescă
Un om onest prin muncă în țara romănească,

erau desemnat Crist răstignit și cari, la distanțe de câte două-zeci pași, acoperă muzele pe care era așezată mănăstirea, păreau mai puțin triste, mai puțin înspăimântătoare în aceste locuri deșerte pe care ele le decorau cu marile și imponentele lor figuri; căci, în această țară catolică, vecină cu Tesalia, ca și în Italia, pretulindenea se vedea, afara din orașe și din case, fel de fel de statui și picturi, mai cu seamă de acela ce reprezintă pe Sf. Maria și pe Isus Cristos.

Nadjeska Ivanowna introduse pe d. Klug în odaia sa. Întreținerea ce ea avu cu el fu foarte lungă.

— Cel d'ântăi pas de făcut — zise d. Klug — este, do oare-ce mariagiul a fost ținut secret pentru toată lumea, să facem ca această știre să se publice în *Gazeta oficială*, organul ministerial al Regelui. Nu se poate refuza această însorare, căci Regele însuși a semnat registrul de căsătorie și mai mult încă, există un act legal de o donațiune făcută în favoarea d-voastră îndată ce el s'a căsătorit cu d-voastră. Eu mă voi adresa preotului și la rigoare, ministrului cultelor, pentru a obține o copie dupe registrul bisericii; eu voi stăruia asemenea pe lângă consilierii cari au dresat actul civil. În urmă, doamna princessa, trebuie ca prin toate mijloacele să luptăm pentru a forța pe guvern să revoace decretul de exil ce pe nedrept l'a făcut contra d-voastră. Afară de cazuri de delicta grave contra legii unei țări, nu se poate espulsa o

streina de pe propriul ei teritoriu. Așa dar, trebuie să știți d-mna că prin căsătoria d-voastră morgnatică ați devenit nu numai soția Regelui dar încă prima cetățeană a regatului! Ceea ce e interzis chiar pentru o streina este cu mai multa dreptate, ilegal, criminal chiar, pentru soția Regelui!

— Ast-fel dar, vă ju ca, ori-ce ar zice sau ar face bătrâna împărăteasă, justiția își va face datom și vă va dreptatea ce o aveți și aceasta repet cu toată grozava rădăla, cu toată suprema autoctrație a acestei siverane.

Îndată ce apărătorul său o părăsi, Nadjeska Ivanowna se simți ușurată de greutatea oribilă sub care simțea că pierde de câte-va zile. Toată comunitatea observă cu placere, căci ea știuse să și atragă multe simpatii, fericita schimbare ce se observa în ea. A rând multa încredere în ceea ce l'a spus d. Klug, apetitul îi revinși, ea se dăde când venise, nici nu gustase din vre-o mâncare ce i se dăde, acum gisea ca escent frugalul nutriment al mănăstirei.

D. Klug o felicita de alegerea ce ea făcuse găsind această mănăstire ca loc de retragere. El l'a zis când a plecat: d-voastră sunteți ast-fel la adăpostul răutății dușmanilor, cari ar fi foarte fericiti să răspândească contra d-v. cine știe ce nedrepte calomnii. Eu vă sfătuiesc foarte mult de a nu părăsi acest loc până când nu veți voi zice eu.

(Va urma)

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

54

ARY ECILAW

REGELE TESALIEI

PARTEA A DOUA

(Urmare)

XIII

Când mesagerul plecă ducând răspunsul d-ner de Mineleko, demnitatea și forța care o susținuse până atunci o părăsi cu desăvârșire. Ducându-se repede în mizerabila ei celulă, ea putu acolo să și deschidă inima cea lovită atât de rău de ultragi și rușine și să dea curs liber lacrimilor care o pridideau.

Acea presimțire rea de care voia să scape a fost așa dar o dureroasă realitate? Totul dar s'a sfârșit între Rege și ea? Sfârșit! În ora chiar în care căsătoria s'a făcut.

Nadjeska Ivanowna plânse mult timp cu corpul aruncat în pat și coprins de o dureroasă desperare. Pe cine putea oare ea să aibă acum care să o ajute și s'o susțină în lupta atroce ce o începuse. Nimeni nu venea, nici un cuvânt afectuos nu îi ridica curajul abătut;

nici o mână prietenească nu se încerca să panseze rana inimii sale! »N'am pe nimeni, ... absolut pe nimeni de cât pe tine singur Dumnezeul meu! Nu mă părăsi, te rog cu lacrimi!» Această scurta și duioasă rugăciune, eși din inima acestei nenorocite martire și se ridică până la cer. Fără îndoială rugăciunea ei a fost ascultată căci rezultatul curând se văzu. Dupe ce plânse și iar plânse, Nadjeska Ivanowna simți că ideile încep a i se coordona în cap. Cu tot delirul în care cazuse, o gândire îi veni în minte.

Ambasadorul Caucasului în nebuna lui gelosie contra Regelui, se pusese, în secret, în relațiuni cu avocații ce aparțineau partidului opoziției. Ea și reaminti că bărbatul său îi vorbea mai cu osebire de un domn Klug, șeful recunoscut al opoziției. Acesta era un bărbat care prin valoarea sa personală și prin popularitatea ce o avea în țara inspira oare-care temeri ministerului.

— Acestuia — își zise Nadjeska Ivanowna — D-lui Klug trebuie să mă adresez.

Un curier plecă chiar în acea seară din Montaboro (orașul unde se găsea mănăstirea Misericordiei); ea va profita de aceasta pentru a scrii celebrului avocat din capitala Tesaliei.

Întărită puțin de această idee prințesa scrisu tot tragicul adevăr d-lui Klug, insistând foarte mult ca el să vie s'o întâlnească fără a perde un moment măcar.

Dupe ce făcu această scrisoare ea se

simți mai liniștită. Pentru mai multă siguranță se coboră singură în oraș și puse cu mână ei prețioasă scrisoarea la poștie, ne vrând cu nici un preț a o încredința unei a treia persoană sau chiar a o pune în cutia poștala a mănăstirei, de unde, dimineața și seara, un factor poștal venea de lua corespondența calugarilor și elevelor.

În această noapte, un somn reparator coprinse în sfârșit pe nenorocita Nadjeska, ea adormi profund, și a doua zi, când clopotul mănăstirei se auzi, se deșteptă iluminată toată de o mare rază de soare care umplând celula, cădea d'asupra patului ei.

Dimineața o petrecu liniștită nenorocita femeie. D. Klug primi la ora opt de dimineața scrisoarea ilustrului salo client; plecând îndată, ori în care diligență s'ar fi pus, nu putu ajunge de cât la cinci ore seara înaintea lugubrelor ziduri a mănăstirei Sfânta Maria a Misericordiei.

Când avocatul puse piciorul pe pământ înaintea marilor porți a tristului edificiu, soarele, încă în toată pulberea sa, lumina cu vioiciune și făcea să scânteie mii de focuri dilerite în toate ferestrele fațadei, dându-i ast-fel un aspect vesel.

În adevăr, aspectul acestui azil de uitare și de pace era mai puțin lugubru, mai puțin sinistru de cât când Nadjeska Ivanowna, cu două-zeci și patru de ore mai înainte, intrase în el pentru prima oară. Într'o noapte viscoloașă și înnunecoasă. Chiar statuetele pe cari

«Căci meritul, laboarea e strâns și lănuț
«In dări, în monopoluri, ce n'am mai po-
[menit.

«Credința ca o teară se poate prospera
«Se cade numai munca a încurajare
«Asemenea credință cu totul s'a stărpit
«S'o scoală infernală la modă a esit
«Acum în România sunt mulți antreprenori
«De grase slujbule, goșofuri, de favori.
«Cine scie, astă-zl, peste cheiă a da
«Se poate deschide la vr'un Caradă
«Cantacuzinache, sau la alt samsar,
«Intr'o septămână e milionar
«Căci azi Lor, Brătianu ca și Caragia
«Lul Chiriac și Belu, zice: cala cala

Dupe acest răspuns, în cântul al V
Manolache Costache intrunește pe Ște-
fan Gătescu, pe Alecu Albu, pe Anas-
tase Panu și pe Mălinescu, cari erau
asemenea în raiu, și le spuse tot ce
auzi.

Atuncea Gătescu, în mânia sa,
Anatema! zise, că(1) îl vor urma,
Căci în mare parte cel mai vinovat
Nu este tiranul; dar cel ce a ajutat
Pe tiran, se lege în lanțuri un popor
Tânăr ca al nostru, plin de viitor

Vinovați sunt numai vechii luptători.
Rosetti sosește la rând:
—Nacuză Ștefan! zise el oftând
Căci eu, d'opotrivă cu vechii amici,
Am luptat cu lancă ca niste voinici,
Noi, nu l'am dat frâu; dar ne-au înșelat
El urzea în taină chiar peirea mea
Invidia și slava îl cerea fatal.
Ca înșuși se sugruma parlatul liberal.

și Rosetti termină zicând că toți Ro-
mânii sunt datori

Să lupte, să doboare pe falsul democrat,
Ce la străini țara a înghețat
Și toți împreună, d'ori-și-ce culori,
Liberali ori Centru, sau Conservatori
Ca frații se-și dea mâna și să mântuiească
De lifte păgâne suflarea românească.

Roseti n'apuca să sfârșească și eaca
că din spațiu un spirit sosește licu-
rind.

Era Cuza!
Isti varsă și el focu:

Fiind pe tron ca leul m'am luptat,
Ca să redau țeri pământul înstrăinat
Și vreme de atuncea prea multă n'a trecut
Bomeniele țări mai toate s'a vândut.
Far cele mai frumoase ce bruma aș scăpat
Intr'o noapte d'orgie s'au sacrificat!

... d'un timp încoace ved' tot degenerat!
Niste pitici înarmei ajuns oamnei de stat!
Doream cu fericele să ved' că din nimic
Ese la lumina s'un în de burghez mic,
Dar însa vrem prin muncă, nu prin don-
[chisnade

Cum este așel Stătescu și alte ciocorade.

Venise să vorbească și un Barbu Catargiu,
Un vechi boer d'al țarei, dar ce a vorbit
nu știu
Căci trâmbla Vestirei cu groază reșuna
Vezend că n'arziasesem în lume d'a pleca.
Și vrând nevrând pe clipă d'acolo am pornit
Și cum vezi eu iarăși pe lume am venit.

«Pe trădătorii țerei acolo l'am aflat!»
Spicuiilor

FELURIMI

Politia din Venetia.—O foarte vieneză
e informată din Venetia, că acolo a fost
suspendat directorul poliției, Gerardi,
care e bănuț a fi stat în înțelegere cu
falsificatorii de bani din Catania, unde
fusese odată în serviciu. A urmat apoi
destituirea și arestareacomisarului de
poliție, Laporta, care în înțelegere cu
Gerardi ar fi informat pe falsificatorii
despre toate măsurile ce se planuiau
contra lor. Fabrica de bani falși, ce s'a
descoperit acum câte-valuni în Catania
a pus în circulație mai multe milioane
franci.

Industria Germanei. Foile aus-
tro-ungare, constată cu jale, că grecii
și turcii fac comande militare mai mult
în Germania. Guvernul grec a coman-
dat la o fabrică de efete militare din
Berlin 80,000 uniforme pentru cavalerie
și infanterie. Se zice că Poarta va mai
comanda 100,000 uniforme. Și guvernul
chilienian (America) a comandat la a-
ceiași firma vre-o 500,000 uniforme.

Tatal și fiul.—Citim în Pester Lloyd
Un fiacău român, Ioan Poader, care nu
de mult s'a întors din spitalul militar
al Brașovului în satul său Szassfalva a
ajuns la cearta cu tatăl său, care l'oprea
să umble după o fată, pe care bătrânul
vrea s'o ia în căsătorie. Fiul se opuse
și când bătrânul îl aplica două palme
tânărul înfuriat scoase un pistol și trase
în tatăl său, care căzu mort. Oamenii

din sat au dat mână de ajutor tânărului
criminal și l-au făcut scăpat. Nică până
acum nu i s'a dat de urmă căci codrula
înverzit!

La Pasteur.—Din Ungaria au mai
plecat la Paris cinci bărbați și un băiat
spre a se supune procedurii domnului
Pasteur. Ei au fost mușcați parte de
câini turbați, parte de pisici bolnave și
vor fi însoșiți de doi medici, trimisi de
guvernul unguresc.

Jocul de Sah și femeile.—Fru-
musețea și amabilitatea unei fete tinere
din Mișcolț, aprinse iubirea în inimile
a 2 domni, un jurist și un tânăr proprie-
tar. Amândoi se învârtiau împrejurii
ei și atât iubirea unuia cât și a celui-l-alt
pentru tânăra fată era cunoscută de toți,
numai ei amândoi nu știa înclinarea
lor. Nu de mult, zise în fine tânăra
proprietar juristului—amândoi erau a-
mici foarte intimi—că l'rogă în putere-
țarea amiciei, să nu mai aducă tinerii
fete omagieile sale, că el are, în ce o
privește pe ea, intențiunile cele mai se-
riose și ca el speră, că nu i se va mai
pune în cale.

Mirare și surprindere! arată cela-l-alt
declarând că tot același intenționi se-
riose le are și el și că în cazul contrar
va fi silit să continue lupta. Indată însă
se convinsera amicii, că această ar pu-
tea crea pentru amândoi o relațiune
imposibilă și de nesuferit. Unul din ei
facu celuia-l-alt propunerea, ca printr'o
partidă de șah să pună sfârșit chestiunii.
Cel care va pierde,—așa s'a hotărât,—va
trebui să părăsească orașul pentru un
an. Săptămâna trecută, într'o zi după
prânz, stăteau dinaintea cafenelei St.
Înainte cu 2 ore de plecarea trenului
care mergea la Pesta două trăsuri cu
bagaje, pe când în o cafenea cei doi ad-
versari stăteau înaintea eschierului și
poate într'o emoțiune mai mare, de cât
cum pretinde jocul de șah, jucau par-
tida de la care atârna soarta lor. După
un timp tânăra proprietar a fost facut
«mat». El se sculă, strânse, fără a pro-
nunța vre-un cuvânt mâna amicului său,
se urcă în trăsura și plecă la gară, pen-
tru ca să-și facă anul de exil. Juristul
însa se întoarse acasă — și tânăra fată,
care a fost regina acestei partide, nu
știe până acum nimic de cele petrecute
și nici nu trebuie să știe despre pleca-
rea momentana a tânărei proprietar.
Dacă însă juristul prin partea câști-
gată de șah a cucerit și inima tinerii
fete, este o întrebare, care aștepta
încă deslegarea sa.

Institutul Pasteur.—Sir Henry
Roscoe, membru al camerei comunelor
din Londra, a facut o propunere ca să
se creeze în Londra o clinică antihi-
drofobica, bazată pe aplicarea metodei
lui Pasteur.

Spre acest scop el s'a dus la Paris
să studieze afacerea mai de aproape,
fiind însoțit de doctorul Mac-Keller și
de alți trei medici de pe la diferite spi-
taliuri din Londra.

Nu de mult au sosit la Paris și cinci
Cabili, Arabi din Africa, spre a se su-
pune tratamentului d-lui Pasteur. Ei
au fost mușcați de un câine turbat.

Zapada mare.—Din Tiflis se an-
nunța, că pe șoseaua cea mare gruzină
căzuse atâtea zapadă în iarna trecută, în
cât fiind groasă de mai mulți stânjeni,
se cerea o lucrare colosala și pierdere
de mult timp ca să se curățe șoseaua
și de aceia oamenii au găsit că e mai
bine să facă tuneluri pe sub zapadă,
prin cari treceau apoi oamenii și cărușe.

Bucsisuri grase.—In călătoria sa
la Moscua ducele de Edinburgh a chel-
tuit cu bacșisuri peste 1000 lire ster-
linge. Insa când țarul Nicolae a vizitat
la 1844 pe regina Victoria în castelul
de la Windsor, el a pus să se împartă
la servitori 2000 lire sterlinge sau 50,000
franci și o altă mie de lire îngrijitorul
casei regale. Afară d'asta în-care din
cei șase lorzi din Waiting a primit o
tabachiera de aur cu potretul țarului în
diamante și tot atâtea tabachere cu nu-
mele țarului s'au dat equerrierilor și
groomilor din Waiting. Celor-lalți ser-
vitori din curtea s'a împărțit o banită
de ceasornice, inele, broșe, ect.

STIRI MARUNTE

M. S. Regele a lucrat azi cu d. Nacu mi-
nistrul de finanțe.

Alfăm zice *Vointa Nationala* că d. Victor
Babeș, profesor la facultatea de medicină
din Pesta, se ocupă cu tratamentul turbă-

rei, după metoda lui Pasteur. In curând,
d. Babeș va fi în stare să efectueze inocu-
lări ce și celebrul învâțat francez.

Pe de altă parte ni se spune că, tratările
pentru aducerea d-lui Victor Babeș ca pro-
fesor la facultatea de medicină din Bucu-
rești, sunt pe cale de a isbui.

Un tânăru anume Nae Romceanu a încer-
cat ieri să se sinucidă prin strangulație
în grădina Mehedințeanu din câmpia Fi-
laret.

Mai mulți trecători surprinzându-l l-au
oprit.

O mare nenorocire s'a întâmplat în sca-
ra de luni în comuna Băneasa (Ilfov). Doi
copii ce se aflau într'o căruciora mică pe
șosea au fost călcați de un birjar ce venea
în goana mare despre șoseaua Kiseleff.
Amibi copil grav rănit a fost transpor-
tat la spitalul de copii.

Vineri seară 25 Aprilie va avea loc la
teatrul național o reprezentațiune extra-
ordinară dată în beneficiul d-lui Gabrielescu
tânăr tenor care s'a luptat voiniceste a-
lături de d-na Patti și de d-ra Teodorini.
Afisul e din cele mai atrăgătoare. Se va
canta actul I din Favorita, actul III din
Faust și actul IV din Rigoletto. Se va juca
și piesa română *Sfredelul Dracului*. Tân-
rul tenor merita să fie încurajat de un nu-
meros public. Locația e deja din cele mai
frumoase. Toată înalta societate s'a înscris
pentru bilete. Avis amatorilor de frumoase
serate.

Azi a început la Spitalul de faceri «Ma-
ternitatea» concursul pentru postul de
medic secundar.

D. Nacu a lucrat azi de dimineață cu M.
S. Regele.

Consiliul sanitar general al armatei s'a
ținut azi dimineață la ministerul de
resbuș sub președinția d-lui inspector ge-
neral Teodori.

Un foc a fost tras ieri aproape de gara
Peris, asupra trenului ce venea de la
Ploesti.

Glonțul a isbit un geam al unui vagon
de clasa III, fără a cauza nici un acci-
dent.

D. General Dunca, comandantul diviziei
din Dobrogea a plecat azi la postul său.

Alfăm că Economul spitalului Filantropia
a fost chemat la parchet în urma unei
amenințări cu revolverul ce a făcut asu-
pra a doi internți de la spitalul de copii.

ULTIME INFORMATI

Citim în Vocea Botoșanilor:

*Anunțăm conștientenilor noștri că
la finele lunii vom avea în orașul
nostru o întrunire monștră. Mai tati
capii opozițiunii și cei mai eminenti
oratori din București vor veni în mij-
locul nostru spre a haranța poporul.*
*In numerul viitor vom aminti ziua
fixată, deosebitele amunșuri se vor im-
parti spre a o aduce la cunoștința tu-
turor acelor ce se interesează de soarta
acestei țeri.*

După știri particulare ce primim
din Botoșani, se pregătește acolo o
primire foarte entusiastă șefilor o-
poziții.

Un mare banchet, de peste o sută
persoane, va avea loc cu această o-
cazie.

D. Protopopescu, directorul regiei
tutunurilor, a sosit în capitală după
ce a vizitat diferite fabrici de chi-
briuri din străinătate.

Se zice că prințul Bulgariei va
veni în curând în București.

M. S. Regina n'a fost cum indis-
pusă ieri. Din cauza unei nevralgii
n'a putut asista la concertul dat de
domnișoarele Bulewsky, la care fa-
găduise că va lua parte.

Citim în *România liberă*:

Credeți a ști că nici o alegere de
Primar al Capitalei nu va avea loc.
Actualul consiliu mai are șase luni
pentru a-și termina mandatul: până
atunci d. ajutor Gr. Cerkez va gera
primăria. La alegerea generală se va
avisa la înlocuirea d-lui Fleva.

Prințul Ion Ghika în mai multe
convorbiri ce a avut cu diferite per-

soane a declarat că desaproba poli-
tica economică a guvernului.

D. sa a mai spus unei persoane că
peste zece ani o să roșească de ru-
șine cei ce vor citi discursurile ro-
șite anul acesta în camera depu-
ților.

D. Ion Brătianu a facut ieri o vi-
sită d-lui Nicolae Crețulescu, la ma-
șina sa Leordeni.

Alfăm cu părere de rău că P. S.
Mitropolitului primat merge puțin
mai rău.

BULETIN COMERCIAL

—Transporturile de cereale și de
oleginoase expediate în cantități de
10,000 kilograme de serisoare de tră-
suri și de vagon de la Novosielitza
la Galați, se vor taxa pe distanța
Roman-Galați cu 3 bani de tonă și
kilometru.

Această taxă, care va fi în vigoare
până la finele lunii August 1886,
se va aplica prin refacție contra
presintăreii scrisorilor de trăsură o-
riginale.

Refacția se va plăti persoanei care
va figura ca prodător al transportu-
rilor.

—La 4 Maiu 1886, intră în vigoare
un nou tarif de cereale pentru
traficul austro-ungar-român. Acest
tarif conține două tabele de redu-
ceri corespunzătoare fluctuațiunii
raportului între valuta austriacă și
valuta de franci-aur în care e înlocu-
mit tariful.

Tabelele indică sumele cari tre-
buie să se scază din tacelele tarifare.
Până la alte dispozițiuni se va ap-
lica tabela II.

Braila 16 Aprilie, 1886

Grâu 1150 hect. 60 lib. 13.80 lei;	grân 400 hect. 57 1/2 12.50 lei;	grâu 2700 hect. 54 lib. 3/4 9.80 lei;	grâu 10,200 hect. 55 3/4 lib. 11.25 lei;	grâu 620 hect. 59 1/4 lib. 14.05 lei;	grâu 1500 hect. 57 1/2 lib. 11.50 lei;	grâu 3500 hect. 50 1/2 lib. 11.40 lei;	grâu 1400 hect. 57 3/4 lib. 12.40 lei;	grâu 4300 hect. 57 1/4 lib. 11.85 lei;	grâu 3430 hect. 57 1/4 lib. 12.80 lei;	grâu 3850 hect. 55 3/4 lib. 10.85 lei;	grâu 3220 hect. 55 1/4 lib. 10.75 lei;	grâu 3500 hect. 56 1/5 lib. 11.35 lei;	grâu 2470 hect. 58 1/4 lib. 11.25 lei;	Porumb 1100 hect. 57 1/2 lib. 7 lei;	porumb 900 hect. 50 lib. 7 lei;	porumb 1200 hect. 57 3/4 lib. 7.45 lei;	porumb 1500 hect. 59 3/4 lib. 7.02 1/2 lei.	porumb roșu 3000 hect. 62 lib. 9 lei;	" " 3200 " 57 1/2 7.25 l.	" " 3020 " 59 lib. 7.40 l.	" " 3050 " 57 3/4 lib. 7.27 1/2 lei;	porumb roșu 3000 hect. 58 lib. 7.25 lei;	porumb roșu 2000 hect. 62 lib. 8.90 lei;	porumb roșu 10000 hect. 57 1/2 lib. 7.45 lei;	Orz 3500 hect. 41 1/2 lib. 5.45 lei;	orz 2750 hect. 48 1/2 lib. 6.90 lei;	Ovăz 100,000 hect. 0 0 lib. 11.75 lei;	ovăz 100,000 hect. 0 0 lib. 11.85 lei;	Grâu 620 hect. 55 lib. 11 lei.
------------------------------------	----------------------------------	---------------------------------------	--	---------------------------------------	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--------------------------------------	---------------------------------	---	---	---------------------------------------	---------------------------	----------------------------	--------------------------------------	--	--	---	--------------------------------------	--------------------------------------	--	--	--------------------------------

Bérlad Aprilie

Grâu 500 hekt. 61—62 lib 14 1/2;	Grâu 500 hect. 59—60 lib. 13;	Orz 500 hect. 44—47 lib. 5 1/2;	Ovăz 540 hect. 32—34 lib. 5;	Porumb 7 1/2 hect. 58—61 lib. 7;	Porumb Gigantini 7 1/2 hect. 58—61 lib. 8;	Secară 53—61 lib. 8.	100 kilo fân 10 lei.	Carnen de vaca 40-50 bani kilo,	de vițel 60 bani,	măscuro 60 bani,	de miel 80 bani,	pâinea de lux 40 bani,	calitatea I 35,	calitatea II 20-25
----------------------------------	-------------------------------	---------------------------------	------------------------------	----------------------------------	--	----------------------	----------------------	---------------------------------	-------------------	------------------	------------------	------------------------	-----------------	--------------------

In cursul săptămânii de la 3—9 A-
prilie s'a consumat în orașul nostru 81
vite și 35,693 kilo pâine.

Zurich

Grâu ung. 22.50—24,	Basarabia 22.25	Azimă 22—25,	românesc 20—22,	Cin- cant. 17.50—18.50,	părumb 15—16,	o- văz 18—19.50	franci	aur pe 0 0 klg. pa- ritate Zurich vămut.
---------------------	-----------------	--------------	-----------------	----------------------------	---------------	--------------------	--------	---

Cernăuți

Grâu prima 9,	secunda 8.10—8.50,	se- cara prima 6.10—6.25,	secunda 5.60— 5.80,	orz de berării 6—6.50,	de poverne piață 5.25—5.45	usanța 5.55,	porumb efectiv 4.80—5.	15 Maiu-Iunie 5.20— 5.25 fi.	Maiu-Aug. 5.35 v. a. pe 0 0 Klg. Spirit brut efectiv pe 10, 00 litere proc. 22.75.
---------------	--------------------	------------------------------	------------------------	------------------------	-------------------------------	--------------	---------------------------	---------------------------------	--

BULETIN FINANCIAR

Bucuresti, 16/28 Aprilie 1886.

Sub impresiunea știrilor mai favo-
rabile primite din străinătate, atitudi-
nea țirului nostru e mai veselă.

Dacă Grecia va desarma, cea ce pare
probabil, e de sperat, că vom avea o re-
prindere în afaceri.

Chiar astă-zl Bursa a dat dovezi
de o înută mai favorabilă.

Așa ogiul descinde la 11.50.

Bancile naționale sunt căutate cu
1040.

Daciele fac 206. Construcțiunile 200.
Schimbul e foarte scump. Cek Lon-
dra 25.26. Cek Paris 100.35.

Viena aduce napoleonul 10.02 Ru-
blele 124-

Tendința liniștită.

TEATRE CONCERTE

Sala Bossel Marți 22 Aprilie
1886, reprezentațiune extraordinară
data de d-na Romanescu-Manolescu
Romeo și Julieta.

D-na Aristița Romanescu-Manolescu
va juca rolul Julietei și d-na Frosa
Sarandi al doicei. Spectacolul se va
incepe cu: Copila din Flori.

Teatrul Național. Vineri 18 A-
prilie 1886, în beneficiul d-lor C. Cai-
retti și I. Demetrescu, se va repre-
senta **Ernani.**

Sâmbătă 19 Aprilie 1886, în beneficiu
d-nei Ana G. Manolescu, l-a repre-
sentație a piesei **Resvan și Vidra,**
Poema dramatică în 5 cânturi de d.
B. P. Hădeu.

Duminică 20 Aprilie 1886, a II-a
reprezentăție a piesei **Resvan și
Vidra.**

Luni 21 Aprilie 1886, Reprezentație
extraordinară în beneficiul d-lui M.
Mateescu.

BIBLIOGRAFIA

A aparut la Paris: **Quize mois
de Régime Libéral en Roumaine**
și se află de vânzare la toate librariile
din Capitală.

**L. C. Brătianu, Fère nouvelle,
la dictature,** de **Frederic Danne** re-
dactorul șef al **Independenței Românie**
și se află de vânzare la toate librariile.

A aparut și se află de vânzare la princi-
palele librării din țară, precum și la **libra-
ria editoare Haimani, în București:**

Oberon sau **cornul mînat,** basm cu gra-
vuri fine în culori, format în 40, cartonat
frumos, lei 4,50 bani

Prințul sparge alune și regele soarector-
basn cu 6 gravuri fine în culori, format în
40, cartonat frumos, lei 1,50 bani.

Guliver în țara piticilor, basm cu 6 gra-
vuri fine în culori, format în 40, cartonat
frumos, lei 1,50 bani.

Guliver în țara urșilor, basm cu 6 gra-
vuri fine în culori, format în 40, cartonat
frumos, lei 1,50 bani.

Flautul magic, basm cu 6 gravuri fine în
culori, format în 40, cartonat frumos, lei
1,50 bani.

La librăria Socek și C-nie se află de
vânzare: **Curs de exploatarea po-
stelor și telegrafelor de Thoma
Basilescu.**—Prețu 10 lei.

A eșit de sub tipar și s'află de vên-
zare la librăria **Socek în București:**

**Al treilea supliment la codicele
române,** coprinzând toate legile, de-
cretele și regulamentele de la Ianuarie
1882 până la Ianuarie 1886, edițiunea
B. Bocrescu continuată de: **C. Boc-
rescu și C. Vlahutzi.**

LOTERIA ATHENEULUI

Tragera loteriei Atheneului este
fixată la 4 Maiu a. c. persoanele ce au
bine voit a se înscrie cu desfacerea
biletelor acestei loterii, sunt rugate că
până la 15 Aprilie să verse la Banca Na-
țională costul biletelor desfăcute.

Ultimile bilete se găsesc la Banca
Națională sucursalele ei, la Reștanți
de tutunuri, la oficiurile telegrafice-po-
stale la principale case de comerț etc. etc.

BERARIA UNIREA

Sucursala Oppler

În fata grădinei Episcopiei

BERE SPECIALA

esclență proaspătă și rece.
Salon elegant, serviciul prompt.

D^{NA} EUGENIA BESLEGANU BRIGL

BUCURESTI

12. — BULEVARDUL ELISABETTA — 12.

MODE

—Miercuri, 9/21 Aprilie 1886.—
Deschiderea sezonului de primă-vereă cu
espoziție pentru palarii de danteleși jeuri
pentru Doamne și Domnișoare, cu prețuri
moderate.

